

我院成为首批“中国痤疮临床诊疗示范基地”

近日，中国中西医结合学会皮肤性病学会分会年会在贵阳举行，会议由中国中西医结合学会皮肤性病专业委员会主任委员顾军教授、副主任委员何黎教授及顾问许爱娥教授主持，同时首个“中国痤疮周”正式启动。会上宣布了89家“中国痤疮临床诊疗示范基地”及88家“培育基地”名单，我院喜获全国首批“中国痤疮临床诊疗示范基地”，皮肤科张敏主任参

加授牌仪式。

痤疮，又名青春痘，发病与皮脂分泌、毛囊角化过度、微生物的定植及复杂炎症机制等有关，是一种慢性炎症性皮肤病。中重度痤疮的难治性和所造成的永久性瘢痕，给患者的身心健康带来创伤。

我院皮肤科5年前成立了柳州市首个痤疮专病门诊，年痤疮门诊量达1万人次。开展中药面膜、面部针灸、火针、刮

痧、耳尖放血等多种形式的中医外治技术治疗痤疮，并积极探索积累中西医结合治疗各型痤疮经验，在原有治疗基础上又开展了背部刺络放血拔罐、耳穴压豆、针罐结合等特色中医外治法治疗痤疮。同时在柳州市率先开展了光动力治疗中重度痤疮，钕点阵激光治疗痤疮遗留下来的红斑、色沉、毛孔粗大及瘢痕，果酸换肤治疗粉刺，红光、420nm光子等现代治疗痤疮

方法。针对痤疮的不同分级与分期，采用不同的治疗手段，为患者选择个性化治疗方案，帮助患者摆脱痤疮的烦恼。

作为首批“中国痤疮临床诊疗示范基地”，我院皮肤科将积极参与全国痤疮现状调查研究，并开展痤疮周活动，为广大患者提供更优质的医疗服务。

(区全)

放飞青春梦想 展示天使风采

——我院举办第二届青年护士技能操作大赛



为护理人员必须掌握和临床常用操作项目，以模拟病历导入贴近临床护理方式实施比赛。选手们着装整齐，精神饱满。在比赛中，她们对操作精益求精，不仅动作规范娴熟，而且姿态优美舒展，充分展现了年轻人干练、有活力、从容自信的风貌和精湛技能。整个比赛评委们遵循严谨、公平、公正的原则进行评分，经过近6个小时的激烈角逐，最后评选出了各个排位奖项。

为了在竞赛中取得好成绩，各科室非常重视，护理团队利用休息时间积极筹备，各科室高年资护士、科主任、主诊医生参与了现场指导。通过每天互相切磋、互相学习找出不足，同时从其他选手身上学习到坚持、恒心及热情的态度。(梁榆偲)

5月4日我院护理部在柳侯院区举办第二届青年护士技能操作大赛决赛。杨春旭副院长到现场为选手加油鼓劲，同时寄语青年护士苦练技能，用青春与热情为“五四青年节”“5·12国际护士节”增添光彩。

进入本次大赛决赛的选手有58名。她们通过初赛的理论知识、技能操作比拼，一路过关斩将，从253位参赛选手中脱颖而出。决赛项目选用“密闭式静脉输液”及“心肺复苏术+心电监护”三项操作，均

近日，我院全国高级卒中中心创建启动仪式在莲花山院区学术报告厅举行。大会由杨建青院长主持，相关职能部门、医技、临床科室等多学科负责人参会。

脑病科安红伟主任在大会上做

和脑血管病科学研究体系。今后工作将以高级卒中中心建设为契机，以国家重点学科建设为目标，突破原有医疗模式束缚，大力推动多学科协作，促进卒中相关专业的集群式发展。同时，在脑卒中筛查防

创建全国高级卒中中心

了高级卒中中心建设汇报，脑病科将在国家卫生计生委脑防委和各级卫生计生委的指导下，在医院大力支持及院内多部门密切协助下，积极参与脑卒中防治工作。目前脑病科已建立了以多学科合作为特色的专业化的脑卒中医疗服务体系、技术齐全的脑卒中防控教育培训体系

治、区域卒中急救地图建设、脑血管病诊疗专项技术推广培训、相关专业的医联体建设等方面做出贡献。

目前刚刚发布的柳州市脑梗死急救溶栓地图，柳州市中医院医院荣获A级最高级别资质，为国家高级卒中中心的创建打下了坚实基础。(区全)

主诊医师负责制助推自我突破

——泌尿外科成功开展高龄病人腹腔镜下输尿管癌根治术



我院泌尿外科进入莲花山院区后，住院病人和手术病人同比有所增加。科室实行科主任领导下的主诊医师负责制以来，由于注重医疗护理质量，加强出院后服务，每个主诊医生都有自己忠实的粉丝，许多病人慕名而来。随着住院病人的老龄化，泌尿外科敢于突破自我，近期成功开展一例高龄病人腹腔镜下输尿管癌根治术。

手术团队以精湛的医术克服了困难。术后患者转外科监护室治疗，病情平稳于次日即可进食，并转回泌尿外科治疗，患者恢复良好。

据了解，随着科室落实医护一体化联合查房，医护人员对病人的病情了解得更加细致，医护患三方沟通更顺畅，病人得到及时有效的治疗和护理。

随着加速康复外科工作的开展，护理人员的工作理念不断更新，科室制定加速康复外科护理实施表和临床路径表，将加速康复外科护理措施落实到病人的围手术期护理过程中。患者转回病房当天，护理人员就指导她翻身、抬臀及进行踝泵运动，防止术后护理并发症的发生。

病人及家属对手术效果表示满意。此例手术的成功开展，标志着我院泌尿外科对复杂高龄病人的微创手术又迈上新台阶。

目前我院泌尿外科还开展有腹腔镜肾癌根治术、肾上腺肿瘤切除术、经皮肾镜取石术、经尿道输尿管镜碎石术、等离子体前列腺电切术、膀胱肿瘤电切术等微创手术及传统的开放手术，技术处于市内先进水平，辅以中医调理，更有利于术后康复。(梁榆偲)

我院东院治未病中心门诊开科啦!



5月9日下午，位于我院东院（莲花山院区）门诊二楼的治未病中心开科了。杨建青院长代表院领导班子对东院治未病中心门诊的开科表示祝贺。杨院长对治未病中心以往各项工作中所做的

努力以及下周即将开办夜门诊发挥的表率作用予以了肯定，同时希望全院职工继往开来、再接再厉，携手为我院的发展再创辉煌。

随后，我院治未病中心主任税典奎表示，东院治未病中心门诊环境优雅、设施齐全，他们一定抓住机遇，充分发挥中医“治未病”念的内涵，做好百姓的预防保健和亚健康管理工作。

我院党委书记蓝宁生、党委副书记郑和良、副院长杨春旭、纪委书记杨晓敏也参加了开科仪式。最后，院领导和科室负责人代表为东院治未病中心门诊开科剪彩。启动仪式刚结束不久，该治未病中心门诊就迎来了第一位患者，该患者慕名从桂林远道而来。

据了解，自5月14日起，东院治未病中心周一至周五18:00-21:00还将开设夜间门诊，除了传统中医诊疗模式，夜诊时医护人员还会带领大家修习传统养生功法以及古乐五音治疗等。

(曾繁华)